

КОДЕКС ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ЭТИКИ ЧЛЕНОВ ПАЛАТЫ НАЛОГОВЫХ КОНСУЛЬТАНТОВ

Настоящий Кодекс устанавливает обязательные для каждого члена Палаты налоговых консультантов правила поведения при осуществлении налогового консультирования, основанные на нравственных нормах и международных профессиональных стандартах.

При осуществлении профессиональной деятельности член Палаты налоговых консультантов честно, разумно, добросовестно, квалифицированно, принципиально и своевременно исполняет свои обязанности, активно защищает права, свободы и интересы налогоплательщиков всеми не запрещенными законодательством средствами, руководствуясь Конституцией Кыргызской Республики, законом и настоящим Кодексом.

Учитывая вышесказанное, члены Палаты налоговых консультантов принимают настоящий Кодекс, руководствуясь нормами законодательства Кыргызской Республики, в частности, Законом Кыргызской Республики от 8 мая 1999 года № 37 «О налоговых консультантах», с целью поддержания профессиональной ответственности, развития налогового консультирования в Кыргызской Республике, и, сознавая нравственную ответственность перед обществом.

Нормы настоящего Кодекса не заменяют положений законодательства, регулирующего деятельность налоговых консультантов, а дополняют и конкретизируют его.

Профессиональная деятельность члена Палаты налоговых консультантов подчиняется следующим принципам.

Независимость

При выполнении своих обязанностей член Палаты налоговых консультантов всегда должен быть полностью независим в моральном, интеллектуальном и профессиональном отношении. Это относится как к представлению интересов клиента, так и к разрешению конфликта интересов, который может возникнуть между налоговым консультантом, клиентом, налоговыми органами и другими заинтересованными сторонами.

Компетентность

Член Палаты налоговых консультантов обязан поддерживать высокий уровень профессиональных знаний, заботиться о постоянном повышении своей квалификации с учетом изменений в законодательстве, а также воздерживаться от какого-либо поведения, которое могло бы дискредитировать налоговое консультирование как профессиональный обособленный вид деятельности.

Персональная ответственность

Член Палаты налоговых консультантов осуществляет свою профессиональную деятельность в соответствии с законодательством. Он отвечает за свою работу и за работу, выполненную другими лицами под его руководством. В случае нарушения обязанностей налогового консультанта, правление Палаты налоговых консультантов вправе применить к нарушителю меры ответственности, предусмотренные действующим законодательством, в порядке, установленном Уставом Палаты налоговых консультантов.

Объективность и внимательность

Объективной основой для профессиональных выводов, рекомендаций и заключений члена Палаты налоговых консультантов может быть только достаточный объем требуемой информации. Член Палаты налоговых консультантов не должен представлять факты сознательно неточно или предвзято. Оказывая любые профессиональные услуги, он обязан объективно рассматривать все возникающие ситуации и реальные факты, не допуская того, чтобы личная предвзятость, предрассудки либо давление со стороны воздействовали на объективность его суждений.

Конфиденциальность

Обязанность по соблюдению конфиденциальности распространяется на всю информацию, которая передается члену Палаты налоговых консультантов клиентом или доводится до сведения консультанта в ходе осуществления им профессиональной деятельности, без ограничения во времени и независимо от продолжения или прекращения непосредственных отношений с клиентом. Обязанность по соблюдению конфиденциальности не допускает несанкционированного использования профессиональной или коммерческой тайны. Член Палаты налоговых консультантов может раскрыть доверенную ему клиентом информацию только с согласия клиента, либо в случаях, предусмотренных законодательством.

Совместимые и несовместимые виды деятельности.

Член Палаты налоговых консультантов может заниматься только такими видами деятельности, которые разрешены Законом Кыргызской Республики от 8 мая 1999 года № 37 «О налоговых консультантах», являются совместимыми с его профессиональной деятельностью и которые не ставят под угрозу выполнение им его профессиональных обязанностей.

Гласность.

Члену Палаты налоговых консультантов разрешается раскрывать техническую информацию о своей профессиональной деятельности; такая информация должна быть достоверной и точной.

Взаимоотношения с коллегами.

Член Палаты налоговых консультантов должен поддерживать уважительные отношения с коллегами по профессии. Этот принцип действует, в частности, при ведении дел клиента совместно с другим членом Палаты налоговых консультантов или после

передачи соответствующих обязанностей. Также член Палаты налоговых консультантов обязан воздерживаться от необоснованной критики других членов Палаты налоговых консультантов, их деятельности и не допускать иных сознательных действий, причиняющих ущерб коллегам по профессии. Член Палаты налоговых консультантов должен уважать свободу выбора клиентом налогового консультанта, и ни до принятия поручения, ни в процессе его выполнения, не чинить препятствий в реализации этой свободы.

Честность и принципиальность /Честность и законность

Член Палаты налоговых консультантов обязан неукоснительно соблюдать законодательство о налогообложении во всех аспектах; он не должен сознательно скрывать свои доходы от налогообложения или иным образом нарушать налоговое законодательство в своих интересах либо в интересах других лиц. При оказании профессиональных услуг по налоговому консультированию член Палаты налоговых консультантов руководствуется интересами клиента, однако при этом он обязан соблюдать налоговое законодательство и не должен способствовать фальсификациям с целью уклонения клиента от уплаты налогов и обмана налоговой службы. В своей профессиональной деятельности член Палаты налоговых консультантов не имеет права использовать средства и методы, противоречащие действующему законодательству и настоящему Кодексу.

Адекватность оплаты за оказанные профессиональные услуги.

Оплата за профессиональные услуги члена Палаты налоговых консультантов отвечает нормам профессиональной этики, если она выплачивается в зависимости от объема и качества предоставляемых услуг, соответствует требованиям закона по форме и порядку внесения. Оплата услуг члена Палаты налоговых консультантов может зависеть от сложности оказываемых услуг, квалификации, опыта, профессионального авторитета и степени ответственности члена Палаты налоговых консультантов. Размер оплаты профессиональных услуг члена Палаты налоговых консультантов не должен зависеть от достижения какого-либо определенного результата или обуславливаться иными обстоятельствами, кроме указанных выше.

Ограничение рекламирования в связи с принципом коллегиальности

Член Палаты налоговых консультантов не имеет права прибегать к антирекламе относительно деятельности других налоговых консультантов или использовать этот метод при рекламировании своей деятельности. Реклама деятельности налогового консультанта допускается только в порядке, предусмотренном ст.12 Закона Кыргызской Республики от 8 мая 1999 года № 37 «О налоговых консультантах».